

河南今年高招规定发布

网上填报志愿程序简化 本科二批实行平行志愿

本报讯(记者 王红)高考临近,考生填报志愿将采取哪些形式?该如何填报志愿?录取工作如何进行?昨日,《河南省2011年普通高等学校招生工作规定》出台,对今年高考的考试科目、志愿填报及录取等做出了详细规定,与以往不同,今年本科二批将实行平行志愿填报,本科一批不再分“211工程”高校志愿和其他高校志愿两段。

统考时间敲定6月7日、8日

全国统考于6月7日、8日举行。今年我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”。“3”为语文、数学(分文科数学、理科数学)、外语(含听力),为每个考生必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),由考生根据个人情况选考其一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分均为150分。

报考体育教育、社会体育专业、艺术类专业考生,除参加文化科目考试外,还必须通过相应的专业考试。全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。除外语科目的非英语语种外,其他统考科目全部实行网上评卷。

本科二批实行平行志愿

我省去年本科二批实行的是“小平行”志愿填报模式,仅第二志愿为平行志愿,即第一志愿,考生可填报一个高校,第二志愿可平行填报4所高校。也就是说,考生在二本批次,可填报5所高校,分两次投档,如果第一志愿没被录取,第二志愿还能投一所学校。由于真正起到关键作用的,往往还是第一志愿。因此,仅在第二志愿实行平行志愿投档的效果,不是很明显。从去年本科一批实行“大平行”的情况看,平行志愿有不少好处,它可保护高分考生,还在一定程度上减少了志愿填报的风险。省招生办表示,正是去年试行效果不错,今年把“大平行”志愿扩展到二本当中。

今年,在本科二批实行完全平行志愿后,考生志愿将不再分第一、第二的先后顺序。也就是说,几个平行学校的志愿,全部都是第一志愿。跟本科一批一样,本科二批考生可以填报1~6所高校志愿,每个高校可填报1~5个专业志愿。这6所学校不分先后,全部视为考生的第一志愿,一次投档。

今年我省高考考生加分政策出台,13类考生可获得相应加分,4类考生同等条件下优先录取。

13类考生享受高考加分

下列8类应届高中毕业生在统考成绩总分的基础上加20分投档,由学校审查决定是否录取,包括:获得省级优秀学生称号者;思想政治品德方面有突出事迹者;全国中学生学科奥林匹克竞赛赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖者;全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动及全国中小学电脑制作活动一、二等奖者;国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖者;国际体育比赛或

全国性体育比赛取得前6名;获国家二级运动员(含)以上称号,并在经专项测试达标者;荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人(不限应届高中毕业生)。

此外,3类考生可在统考成绩总分的基础上加10分投档,包括:烈士子女;归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属;自谋职业的退役士兵。两类考生可在统考成绩总分的基础上加5分投档,包括:少数民族考生;南水北调中线工程丹江

口水库移民考生。

按照规定,以上加分规定不累加计算,即同时享受两种以上可以加分投档的考生只按加分较多的一项计算,最多不超过20分。

下列考生在与其他考生同等条件下由高校优先录取:退出部队现役的考生;残疾军人、因公牺牲军人子女、一级至四级残疾军人的子女,驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人的子女;残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女、一级至四级残疾人民警察子女;农村户口的独生子女。

我省成立首家胎盘干细胞库

本报讯(记者 汪辉 通讯员 庞红卫 文龙)昨日下午,国家干细胞研究中心医学转化基地、河南省干细胞研究中心暨河南省首家胎盘干细胞库在省肿瘤医院挂牌成立。

河南省干细胞库分为公共库和自体库两部分,自体库主要面向新生儿家庭提供胎盘脐带组织干细胞家庭保管服务,公共库面向省内科研医疗单位提

供基础及临床研究用干细胞,同时进行干细胞新药开发。建成后的干细胞库将成为华中地区最大的GMP级细胞生产基地。

据我国干细胞领域知名科学家韩志朝教授介绍,相比于骨髓源和脐带血源,胎盘组织来源的干细胞不仅有造血干细胞,还有非造血干细胞,其中造血干细胞的数量是脐带造血干细胞数

量的8倍到10倍,可供一到两个成年人使用,突破了脐带血只能供30公斤儿童使用一次的瓶颈,是造血干细胞移植更理想的来源。非造血干细胞使用比较方便,不仅不用配型,而且与之相关的家人都可使用。

河南省干细胞库成立后,公众可以自愿捐献胎盘干细胞,也可选择付费保存胎盘干细胞。

追踪报道

救人志愿者找到了

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李祥新)在日喀则救人的市红十字会志愿者找到了!昨日上午,市红十字会工作人员高兴地告诉记者,这名救人不留名的志愿者叫马鑫。

5月4日,本报《市红十字会志愿者日喀则救人 被救学生苦寻爱心人士欲致谢》消息刊登后,不少爱心人士致电市红十字会,对这位热心救人不留名的行为表示崇高的敬意,并积极提供救人线索,经市红十字会工作人员多方打听、印证,最后锁定了志愿者叫马鑫。

“救人,这没有什么可宣扬的。但我想不到的是,今年4月14日~15日,我刚参加了市红十字会组织的卫生救护培训,拿到了红十字救护员证,这刚学习的技术就派上了用场。”马鑫是我市一名资深驴友。昨日下午,记者打电话给仍在拉萨旅游的马鑫。他说,4月21日,市红十字会给他颁发了志愿者证,并送给他一件红十字志愿者马甲留念,所以这次外出旅游,他特意穿上了这件马甲。

马鑫是一名非常有爱心的驴友,他经常在旅行途中帮助别人。这次去西藏,他也是带着使命去的,替市红十字会将两箱鞋、急救包等爱心物资转交给藏区的牧民。4月29日凌晨,他从郑州出发到西藏,途中遇到湖南湘潭大学学生晕倒的情况,碰巧自己“学艺在身”,于是就毫不犹豫地上前施救。

“马鑫是一位有责任感、有爱心的人,他能够在去西藏的路上一直穿着红十字会的马甲,就说明他随时随地准备帮助他人,准备奉献爱心。”在第64个“5·8世界红十字日”到来之际,市红十字会工作人员呼吁更多爱心人士积极加入到红十字会志愿者队伍中来。

本科一批最多可填7所高校

去年,我省首次实行本科一批完全平行志愿填报,即师生口中所说的“大平行”。“大平行”投档录取模式将本科一批志愿分为3轮,分别是“自主生志愿”、“211工程院校志愿”和“其他院校志愿”。这3轮志愿的录取时间上先后顺延,除了“自主生志愿”有1个学校志愿外,其他两个各有4个学校志愿,且各自内部均为平行志愿。也就是说,考生将最多拥有9个一本院校志愿。

今年,我省将取消AB分段,即本科一批除自主招生考生志愿外,不再分“211工程”高校志愿A和其他高校志愿B两类,考生可以填报1~6个高校志愿,每个高校可填报1~5个专业志愿。也就是说,考生在一本批次最多可以填报7所高校。

投档后余额统一征集志愿

本科一批先投放当批录取控制分数线上自主招生计划考生档案。之后,再进行平行志愿填报。本科一批、本科二批平行志愿填报,省招办按计划数120%以内适当比例向高校提供上线生源情况,高校提出调档比例意见,省招办根据高校调档比例意见进行模拟投档后确定调档比例,进行正式投档。本科一批、本科二批平行志愿填报后不再补充投档,计划余额统一征集志愿。

其他批次第一志愿批量投档比例,省外高校在本校招生计划数的120%以内,本省高校在本校招生计划数的110%以内确定。除第一志愿批量投档外,补充投档和其他志愿投档均按高校计划余额1:1投档。

对于今年不实行“大平行”的本科二批、高职高专一批、二批及提前批的二志愿,平行投档后,可根据计划余额情况进行不超过两次的批量补档,未完成的计划余额统一征集志愿。

郑州中学29名学生被世界知名大学录取

本报讯(记者 左丽慧 实习生 禹姣龙)一个班的学生百分之百考取世界一流大学。昨日,记者从郑州中学获悉,郑州中学首届高中国际课程班成绩优异,目前,29名学生已经陆续收到了75所美国大学的录取通知书。

据了解,2009年郑州中学成为PGA高中国际课程项目学校,今年毕业的这个班是郑州中学首届高中国际课程班,共29名毕业生,其中8名学生被综合排名前50的世界知名大学录取,23名学生被综合排名前100名的一流大学录取(目前全美正规大学有3300多所),5名学生获得了8所大学每年3000~20000美元不等的奖学金。



堆积一年垃圾山连夜搬走

本报讯(记者 郑磊 通讯员 袁朝晖 文/图)“创建全国文明城市,硬件和软件指标缺一不可,清运垃圾就是其中重要一项。”说这话的是嵩山路办事处负责人,这也是其“吃一堑长一智”的肺腑之言。

5月4日,市城市管理局对市容市貌全盘督查,发现南三环与建云路交叉口东北角一座约3米高的“垃圾山”很是刺眼,与当前创文的热闹极不相符。经了解,该“垃圾山”在建筑工地上已堆放将近一年,由于无人管理,个别垃圾清运车也把整车的垃圾偷倒到这里,“垃圾山”的规模越来越大,严重影响市容市貌。

“垃圾山的存在虽然有客观原因,但办事处有不可推卸的责任,我们积极整改。”二七区嵩山路办事处相关负责人现场表示,他们会立即组织车辆进行清理,彻底搬掉这座“垃圾山”,不给郑州创建全国文明城市抹黑。昨日上午,记者再次赶往该处,发现“垃圾山”已经消失,沿着建筑工地的临路地方已搭起工地围挡(如上图)。

“从当天夜里一直到5日早上6点多,办事处组织8辆垃圾车,共清运了120多车垃圾,工地围挡预计三天内全部建好。”嵩山路办事处副主任姚锦树告诉记者,之后他们将加强与道路施工单位的沟通对接,尽力解决好遗留问题,防止垃圾车偷倒垃圾,为郑州创文做贡献。

母亲节邀她们免费游绿博 贫困留守流动妇女可报名

本报讯(记者 贺贤喜)记者昨日从金水区南阳新村绿城社工服务站获悉:为满足留守流动妇女的心愿,在母亲节到来之际,该站联合惠济区人民法院志愿服务总队、市绿博园于5月7日举行“感恩母亲,邀贫困留守流动妇女爱心游绿博”活动,表达对母亲的感恩之情。

据悉,本次活动拟邀请30名贫困留守流动妇女参加。届时,将在绿博园举行“感恩献礼”、“讲述母亲的故事”、“助母亲圆梦”、“感恩文艺演出”、“爱心游绿博”等活动。凡是在市内务工或留守农村的妇女,均可携带户口本或身份证到位于农业路与丰乐路交叉口的绿城社工服务站报名。

市容环境卫生曝光台

单位:市爱卫办 时间:5月5日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	西站路东段南侧铁路道口旁	垃圾积存,砂子乱堆乱放	中原区桐柏路办事处	一周	
2	西站路纺织大世界内	垃圾积存,清运不及时,保洁不到位	中原区桐柏路办事处	一周	
3	西站路西段路南宇通重工东侧	垃圾积存,私搭乱建,乱堆乱放	中原区桐柏路办事处	一周	
4	棉纺路北侧三厂家属院内	垃圾箱垃圾外溢,路边垃圾积存	中原区棉纺路办事处	一周	
5	园棉三厂家属院(棉纺路南侧)	脏乱差,乱搭乱建,乱堆乱放	中原区棉纺路办事处	一周	
6	西三环内郑州凯安医院前门周边	垃圾积存,脏乱差	中原区西流湖办事处	一周	
7	北陈五寨市场内及周边	垃圾成堆,保洁不及时	中原区西流湖办事处	一周	第二次曝光
8	瑞丰路两边	垃圾成堆,乱堆乱放,乱搭乱建	高新区石佛办事处	一周	
9	三宏酒家对面(瑞丰路北段)	垃圾堆积,整条路段无垃圾箱	高新区石佛办事处	一周	
10	瑞达路中段旧货市场前道路(西湖商务对面)	大量生活垃圾积存	高新区市政局	一周	
11	怡景花园对面小(瑞达路西段北侧)	生活、建筑垃圾堆积	高新区行政执法分局	一周	

到期问题整改情况 今日到期应整改的问题共10个,已全部整改。
欢迎社会各界人士对郑州市市容环境卫生问题投诉,投诉网站:www.zzawb.gov.cn
(请点击:郑州市市容环境卫生投诉评查系统)



又到槐花飘香时。一朵朵、一簇簇晶莹剔透的槐花,既好看,又好吃。昨日,在市郊的农家乐景区,一些农户将采摘的槐花摆在路边,向郊游的市民出售。
本报记者 丁友明 摄

21处创建不达标问题被通报

一周内不解决将受罚

本报讯(记者 裴其娟)5月3日,省会创文办对市内五区存在的创文15个薄弱问题进行了督查,共发现伊河路等处存在21个创建不达标问题。昨日,省会创文办已对21个问题所涉及的责任单位开出首批26份督查通知书,要求在一周内把所涉及的问题全部解决并达标。

上午11时,记者在伊河路工人路口看到,路口的西南角3个卖水果的流动摊位已经将路口的

人行道全部占压,甚至很多流动摊贩跑到机动车道上占道经营,严重影响该路段交通通行,并遗留很多垃圾废弃物。

省会创文办有关负责人表示,通过5月3日的全市大检查,共发现各类问题21处。其中包括中原商厦过街天桥有乱发小广告和乞讨现象;黄河路农贸市场小广告乱贴,垃圾桶未做到密闭加盖封装,食品从业者无随身携带健康证;二七广场书记市长

信箱损坏,广场地砖多处凹陷,绿化带内缺株少苗;新郑路30号院社区路面不平整,楼道内有多处小广告等。

21个问题的整改情况将纳入5月各区、各市直评优评差内容,在一周后进行复查时,如仍不达标将对差的区处罚20万元,对差的市直单位处罚5万元。随着全市创建工作的全面展开,省会创文办还将对全市创建达标所涉及的问题进行经常性的督查。